

Meghívó!

A Trianon szülte rettenetes gazdasági és társadalmi helyzet nyomasztó érzése arra készíti Salgótarján összes társadalmi egyesületeit, hogy erőteljesen, félre nem érthető módon hozzák nyilvánosságra, hogy nem bírjuk tovább a nyomort, a szenvedést! E célból vasárnap, június hó 3-án délelőtt 11 órakor a Főtéren

nyilvános népgyűlést

tartunk, amelyen politikai pártállás, felekezeti és társadalmi helyzet félretevésével egész Salgótarján meg fog mozdulni, hogy végre a kormányt a kivezető ut kezdő lépésének megtételére hívja fel Trianon revíziója érdekében!

A népgyűlésen különféle társadalmi szervek kiküldöttjei fognak felszólalni. Az egyesületek zászlók alatt vonulnak fel és a helyi rendezőség utasítása szerint helyezkednek el. Rossz idő esetén az Apollo Mozgóban lesz megtartva a népgyűlés.

A gyűlés rendje a következő: 1. A gyűlés elnöke: Róth Flóris m. kir. bányaiügyi főtanácsos, bányaiigazgató. 2. Salgótarján és a Trianoni béke. Szenthe László m. kir. kormánytanácsos, palackgyári igazgató előadásában. 3. A salgótarjáni kiskereskedelem, kisiparosság és Trianon. Ismerteti: Idb. Takács Ferenc. 4. A salgótarjáni munkásság nyomora a trianoni békében. Előadja: Percze János acélgári munkás. 5. A salgótarjáni anyák szenvedései. Horváth Károlyné mérnök neje előadásában.

Külön meghívót nem bocsájtok ki. Legyen ott mindenki, aki érzi, hogy nem lehet tovább birni a szenvedéseket.

Az összes salgótarjáni társadalmi egyesületek megbízásából:

Szántay István, „A Munka” szerkesztője.

A határvidék és a kormány.

Irta: GULÁCSY DEZSŐ országgyűlési képviselő.

A trianoni béke leghamarabb és legsúlyosabban a Csonkamagyarország új határa mentén fekvő vidékeken érezte pusztító hatását.

A magyar gazda hiába kelt itt fel hajnalban, hiába fogta be lovait és hiába indult élelmiszerekkel megpakolt szekerekkel az ósregi piac, a város felé: falujától 5—15 kilométernyire, lezárt vámsorompó állta útját, idegen államok fegyveres erőivel találta magát szembe. Mehetett vissza, haza és termékeivel nem tudott mit kezdeni.

Az ország belseje felé fekvő városok 50—100 kilométernyire, a legközelebbi vasútállomások 30-50-60 kilométer távolságban vannak tőle. Jó ut nincs, káposztáját, burgonyáját, másféle élelmiszeri cikkeiket amelyeket, eddig, a közeli városok hetipiacei számára termelt, szállítani nem tudja. Új vevő, olyan aki néhány kocsi fuvarra valót vásárolna nem igen jelentkezett. Az ország belsejében, különösen a városi közönség, mind hangosabban panaszkolt az élelmiszerek drágaságát, a határvidéki gazda, ellenben, a költséget se tudta termékeinek árából fedezni.

Az értékesebb termények kultiválása, tehát megszűnt, a gazda visszatért a régi külterjes gazdálkodásra és jövedelme megcsappant. Az életfenntartás, az iparcikkek árai és a termelés költségei ellenben veszedelmes megnövekedtek. A határvidék mezőgazdasága a lassu elvérzés kórságába esett. Siettetten a kényszerkölcsönök és a jövedelmi adó kivételénél követelt az a rendszer, amellyel a régi kataszteri birtokjogok jövedelmi kimutatásait vették a kivétel alapjául.

A határmenti gazda csodálkozva, majd kétségbeesetten látta, hogy akkor, amikor birtokának jövedelmezősége már a napi életszükséglet folyókiadásait sem fedezi, rá mégis „jövedelem-adó” vetnek, sőt, hogy ez az adó évről-évről emelkedik is. A felelősség eredménytelen volt. A felszólalási bizottságok előtt álmélkodva hallotta, hogy az ország buzatermése milyen szép, nagy átlagot mutat és hogy ennek ára is milyen magasban áll. Hiába utalt a

saját természetének silányságára és hiába mutatta ki, hogy a határmenti állomásokon, a budapesti áraknak fele, vagy legalább is harmadrésze a közvetítés kezében marad!

Halmazódó tartozásainak kifizetése végett elszánta tehát magát, valamelyes kölcsön felvételére. A telekkönyv azonban, a megszállt városokban maradt. Kölcsön, így nem kapható. Csak váltóra, 20—25 százalékra.

Egy új, nélkülözésekkel, bizonytalansággal, gyötrelmekkel és keserűségekkel telt élet szállta meg a határvidékek gazdaközönségét.

A határvidékek képviselőinek nem volt nehéz egymásra találniok. A posta naponta ontotta és ontja náluk a panaszos leveket és a mult

A visszavándorlók utainak egyengetése.

Egyre nagyobb terjedelművé válik a szociális akció, melyet a konszolidáció megteremtésével a Bethlen kormány programjába vett. A mint tudjuk, kész javaslatok vannak már arra nézve, hogy az ipari munkások öregség és rokkantság esetére is biztosítsanak, meg arról is, hogy ez a biztosítás a mezőgazdasági munkásokra is kiterjesztessék. Ha a javaslatok törvényerőre válnak, ép azokról a milliókról történik gondoskodás, akik legjobban rá vannak szorulva arra, hogy hosszú és fáradságos munkálkodásuk után, mintegy nyugdíjat élvezzenek. Mert ez az intézmény tulajdonképpen annyit jelent, amit a köztisztviselők nyugdíját biztosító nyugdíj intézetek. Nem lesz különbség tehát közalkalmazottak és munkások között a tekintetben, hogy munkáséletüket gondtalan megélhetésben töltsék el. Most egy új eszmével gazdagította a népjóléti kormány ezt a humanus és a társadalmi jólét tekintetében mérhetetlen fontosságú gondolatot. A biztosítást ki akarja a kormány terjesztetni a külföldre vándorolt magyar származású munkásokra is.

Rendkívül üdvösnek és célravezetőnek tartjuk ennek az eszmének megvalósítását. Ha hirtelen összeszámítanók a Magyarországból kivándorlott magyarokat, jó pár millióra tehetjük azoknak számát. Hiszen egymagában az észak-amerikai Egyesült Államokban úgy tudjuk kétmillió magyar él. Ha ehhez hozzávesszük, hogy Bécsben legalább másfél millió, Párisban ötvenezer magyar él, legalább 3—4 millió magyarral kell számolnunk, a történelmi Magyarországon

évben megalakult a határmenti képviselőknek egy permanens bizottsága, hogy ez, a határvidék gazdasági helyzetének veszedelmét, a kormány előtt feltárja és a bajok alapvető és tervszerű orvoslását sürgesse.

A feladat nagy aránya s a panaszos nagy halmazának megvizsgálása, feldolgozása időt vett igénybe, de ezzel is végeztek és a kormány elé terjesztették és az egyes minisztériumok, az előterjesztett anyagnak saját hatáskörükbe való részét már is tárgyalás alá vette és pedig a határmenti képviselők értekezletének kiküldötteivel együttesen.

Joggal remélhető, tehát, hogy a határmenti lakosság szomorú helyzete sürgős orvoslást nyer és az évek eredménytelensége folytán elcsüggedt lelkekbe visszazáll az eredményes munkálkodásnak és a megélhetés biztonságának megnyugtató érzése.

kívül élőkön felül. Óriási erőnyereség volna, ha ezeket a kiszakadt véreinket vissza tudnók telepíteni az anyaországba. A tapasztalat azt mutatja, hogy a kivándorlott munkásoknak nagy része szíves örömmel visszajönne szülőföldjére, ha meg volna az anyagi lehetőség, hogy öregségüket nyugodtan élhessék le itthon. Ha tehát az ujonnan felvetett idea valósággá válna, nagy reménységünk lehet, hogy a visszavándorlás óriási arányokban fog fokozódni. Viszont minél több tagja van a nyugellátást biztosító intézetnek, annál életképesebbé válik ez a már megkonstruált alkotás. Tehát ismételjük, legnagyobb örömmel és nagy nemzeti reménykedéssel várjuk az akció kiszélesítését.

Amint értesülünk, a gondolat a legjobb vágyokra került. A miniszterelnök belátva annak óriási nemzeti horderejét, hozzájárult a népjóléti miniszterium már hozzá is kezdett a konkrét javaslat kidolgozásához. Így hát legközelebből már törvényjavaslat alakjában fogunk találkozni a most felröppentett eszmével, abba sincs semminemű kétségünk, hogy a javaslatból minél hamarabb törvény lesz. Aminthogy az eddigi diskussziókból kitetszően, az országgyűlési pártok minden árnyalata örömmel és megelégedéssel vette tudomásul az eddig történeteket. Hiszük, hogy a javaslat betervezése hírül megy Amerikában és a magyar kivándorlók többi letelepülési pontjában, ott is nagy örömet fog kelteni megadása annak a lehetőségnek, hogy a magyar rónák és kéklő hegyek után vágákoró kivándorlott munkások rajostól jöhessenek vissza arra a földre, ahonnan egykor elszármastak.

Szocialista győzelem?

A német választásokon a szocialisták nagy többséggel arattak győzelmet és ennek a győzelemnek a hírére a baloldali sajtóorgánumok most nagy igyekezettel kürtölik szét egész Európában. Azt a látszatot akarják kelteni, mintha Németországban az igazi és tényleges demokrácia aratott volna győzelmet és szinte példaként állítják oda ezt a választási győzelmet a többi nemzetek elé, hogy tanuljanak belőle. A baloldali magyar lapok szintén meglehetősen kihasználják a német szocialisták váratlan győzelmét és nem mulasztják el megjegyezni, hogy csak olyan alapon lehet életképes egy mai modern államforma kormányzata mint amilyen most van alakulóban Németországban, a szocialisták vezetésével. Arra hivatkoznak, hogy a nép akarata nyilvánult meg a német birodalmi választások alkalmával és összehasonlítást tesznek a néhány hét előtti francia választásokkal, amelyen ugyancsak a nép akaratát érvényesült, de viszont a konzervatív pártok győzelmével.

Ez az összehasonlítás nemcsak hasonlatnak gyenge, hanem valójában éppen a legnagyobb ellentétet mutatja és pedig oly formában, hogy amíg a titkos választói jog alapján szavazó franciák a jobboldali konzervatív pártok győzelmét biztosították, addig az ugyancsak titkosválasztói jog alapján szavazó németek, a baloldali pártok győzelmét eredményezték. Ez pedig nem azt jelenti, hogy az egész világon a demokratikus irányzat hódítása került előtérbe, hanem csupán azt bizonyítja, hogy a titkos választások mellett is előfordulhat, hogy az egyik országban jobboldali, a másikban pedig baloldali kormányzat kerül felszínre. Az összehasonlítás a francia és a német választások között mindazonáltal nagyon érdekes és érdemes levonni belőle az objektív szemlélődő következtetéseket.

Franciaország és Németország a legrégibb idők óta fogva mindig élesen szemben állottak egymással. A francia német gyűlölködés, dacára a békeszerződésnek és a politikai, valamint a gazdasági megegyezéseknek, nem szűnt meg, sőt ha lehet még erősödött. Ebből következik természetesen, hogy akkor, amikor Franciaországban a választások eredménye a konzervatív pártok győzelmét eredményezte, Németországban ugyanakkor csak egy ellenkező irányzat kerülhetett felszínre és pedig nem azért, hogy a franciákkal egyetértésben kormányozza tovább a halottaiból feltámadt nemet birodalmat, hanem ellenkezően azért, hogy még az eddigieknél is élesebben szembe fordulhasson a francia politikával. Ezért volt tehát lehetséges a francia választások után a német baloldali pártok győzelmét és ehhez nagyban hozzájárult az az óriási szovjet propaganda, amely semmi áldozatot nem kímélve működött és működik még ma is Németország területén.

Oktalanság lenne tehát azt hinni, hogy a német baloldali pártok győzelmével a sokat hangoztatott igazi demokrácia aratott most győzelmet, mert nem történt más, minthogy a szocialista pártok minden eszközt megragadva és felhasználva a franciák elleni elkeseredést, megszervezték maguk mellett az ország szavazó polgárainak nagyrészét és ezáltal bizonyos előnyökhöz jutottak a kormányzatban. Más kérdés azonban, hogy ezek az előnyök majd jelentenek-e a német nép részére is előnyöket? Minden valószínűség szerint: nem, A tapasztalat arról

győzött meg bennünket, hogy a baloldali szélsőséges irányzatok győzelme rendszerint csak fokozza a bajok sorozatát és még nem volt példa arra, hogy valamely országban a szélsőséges baloldali pártokból alakult kormányzat marandót tudott volna produkálni. Épen ezért fölöslegesnek tartjuk a német szocialisták győzelmének szétkürtölését a demokraták részéről, mert ez a győzelem minden bizonnyal nem örvendetes, hanem inkább fájdalmas dolgokat fog produkálni a revíziót váró német nép részére.



Nemzetes vitéz dr. Korbáss Ferenc vitézi telekbeiktatása.

Ritka szép ünnepélyt rendezett Zagyvapálfalva község május 27-én, pünkösd vasárnapján, mely alkalommal a község képviselőtestületének diszközgyűlése keretében iktatta be a vármegyei vitézi szék kapitány vitéz dr. Korbáss Ferenc tb. főtisztviselőt a Kormányzó Ófőméltósága által adományozott 54 khold vitézi telekbe, ugyanakkor ünnepelte meg a község hősi halottainak emlékét a temetőben elhelyezett hősök szobránál s egyben az új ravatalozóház is az egyházi beszentelés után átadatott rendelkezésnek.

A kora délelőtti órákban a község-háza előtt egymásután álltak meg a fogatok és autók, melyek a környékbeli földbirtokosokat, jegyzőket, a honvédség csendőrség és vámőrség tisztjei képviselőit, Salgótarján város különböző hivatalainak vezetőit hozták az ünnepélyre, megjelentek a járási vitézek ugyiszólván teljes számban, a bányamunkás dalárda, Zagyvapálfalva és Baglyasalja községek leventéi, valamint a helybeli és közel vidéki polgárság és munkásság impozáns számban.

Az ünnepély a bányamunkás dalárda által énekelt Magyar Hísekegygyel kezdődött, mely után Veress Zoltán főtisztviselő gyönyörű beszéd keretében méltatta a diszközgyűlést egyetlen tárgyát képező ünnepély célját s üdvözölve a megjelent vendégeket és a képviselő testületet a diszközgyűlést megnyitotta.

Keszthelyi Gyula bányafőmérnök a képviselőtestület nevében üdvözölte, a Kormányzó képviselőtestületében megjelent vitéz Udvarnok Béla ezredes, vitézi szék kapitányt, majd Holcsek Ferenc képviselő tag indítványára a diszközgyűlés előző táviratban üdvözölte a Kormányzó Ófőméltóságát.

Vitéz Udvarnok Béla vitézi szék kapitány megköszönte az üdvözléseket magas szárnyalású beszédében a vitézi rend inegalapításának történetét vázolta s részletesen ismertette azokat a bátor és vakmerő vitézi tetteket, melyeket Korbáss Ferenc mint az ő alantas tisztje véghez vitt s a melyek által zászlóaljnak teljes felfejlődését tette lehetővé. Üdvözölte a megjelent vitézeket s felhívta őket arra, hogy vitézi járás-hadnagyoknak Korbáss Ferencnek mindenkor támaszai legyenek, felkészülve várják mindenkor rendelkezéseit, majd Korbáss Ferencnek jelképileg átadta az adományozott vitézi telket és abba beiktatta.

Nemes Miklós községi bíró Zagyvapálfalva képviselőtestülete és közönsége nevében üdvözölte vitéz Korbáss Ferencet, mint új gazdátársát, utána Szabó Dezső ref. lelkész magasztos beszéd és imával kapcsolatban megáldotta a vitézt.

Horváth László városi tanácsnok Salgótarján város közönsége és polgármestere nevében remek ékes szöveggel üdvözölte vitéz Korbássot, mint volt harctéri bajtársát.

Vitéz Korbáss Ferenc mélyen megilletődve köszönte meg az ünnepélyt, közismert szerénységével hátrította el magát az elhangzott dicséreteket, mert hi-

szén akkor ő csak kötelességét teljesítette, mely kötelességétől őseitől örökölte, kik az elszakított kincses Erdély bércecs végvárait századokon át védték. Megemlékezett hősi halált halt bajtársairól s általában a hősökéről, kik a hazaszeretet és kötelesség teljesítés martirijává váltak, mint Zagyvapálfalva volt körjegyzője Sörös Ernő is, kinek hősi tettét, majd Doberdón való elesését mint szemtanú és bajtárs méltatta.

Vitéz Korbáss beszéde után a hivatalos személyek aláírták a beiktatási jegyzőkönyvet s Veress Zoltán főtisztviselő rövid záró beszéde után a dalárda által elénekelt Hymnussal a diszközgyűlés véget ért.

Az ünnepelő közönség a bányatársulati zenekar indulói mellett a temetőbe a hősök szobrához vonult, hol az ünnepély tábori misével kezdődött, melyet Ferenc István salgótarjáni róm. kath. segédlelkész végzett s mely alatt a községi iskola növendékeinek három szólamu énekkara Bene Annuus tanítónő betanítása és vezénylese mellett, felváltva a bányatársulati iskola növendékeinek Bakó Ignác által vezetett négy szólamu énekkarával minden elismerést megérdemlő módon egyházi énekeket adott elő. A tábori mise végzetével a bányamunkás dalárda a Hísekegygyet énekelte, majd vitéz dr. Korbáss Ferenc tb. főtisztviselő remekül felépített ünnepi beszédét mondott a hősök emlékére. Utána Kozma Andor: „A táltos álma” című költeményt szavalta el Kiss Jenő valódi művészzel. Majd a község, a bányatelepi olvasókör és az ifjusági sportkör megkoszorúzták a szobrot s a dalárda hazafias énekével az ünnepély befejeződött.

A hősök ünnepélye után a temetővel szemben felépített ravatalozóházat szentelte meg Ferenc István r. k. káplán, majd utána Szabó Dezső ref. lelkész a protestáns egyházak nevében áldotta meg az épületet.

Délben vitéz Korbáss Ferenc tiszteletére 150 terítékes bankett volt a bányatársulati kaszinó disztermében, melyen az első felköszöntőt Zelenka Ottó járásbíró elnök mondotta a kormányzóra, ifj. Schmidt Jenő bányamérnök az ünnepelt vitézt, a vitézi szék kapitányt és a vendégeket, Csóka Vendel a bányamunkások és Tussay István Baglyasalja község nevében az ünnepeltet köszöntötte fel. Vitéz Korbáss Ferenc válasza után Kossik István bányatisztviselő az ünnepelt édesanyját és hozzátartozóit, Tussay István pedig az ünnepélyek rendezőjét Beczner Pál körjegyzőt üdvözölte. A közebed alatt a bányamunkás dalárda énekszámokkal szórakoztatta a közönséget s az alig négy esztendőös dalárda bámulatos előmeneteléhez Vilezsál Antal karnagynak melegen gratuláltak. A dalárdán kívül Papp Zoltán vasöntő magán-számokat adott elő kiváló énektudással s a pálfalvai bányatelep műkedvelő vonózenekara hangversenyezett.

Zagyvapálfalva község előjárósága a közebeden cca 40 hadiárvat, özvegyet meg leventét látott vendégül, mely ténye a kiváló rendezés finom tapintatára vallott. Kk.

Hírek és különféle

Kinevezés. A belügyminiszter ifj. Halyák István városi adótitkár belügyi számtisztte nevezte ki.

Népmagyarosítás. Dr. Marksald József orvos, néhai Marksald Henrik helybeli vendéglős fia, vezetőkévé a m. kir. belügyminiszter engedélyével Marzós-ra változtatta.

Okos ember Dorco



Mansz teadélután. A Mansz Salgótarjáni Osztálya f. év június hó 4-én hétfőn d. u. 5 órakor a róm. kath. Olvasókör nagytermében műsoros teadélután rendez, melyen dr. Förster Kálmáné Mansz elnök „A virágokról” és özv. Zemplényi Lászlóné az „Egyke és a sok gyermekes család”-ról tartanak előadást, úgy a tárgyat, mint a vendégeket szeretettel várja az elnökség.

A Mansz leányklub miskolci estélyéről. A Mansz leányklubba a múlt szombaton este tartotta Miskolcra népviseleti és táncversennyel egybekötött műsoros estjét, amelyen az ország igen sok városából, falujából jelentek meg a leányklubok kiküldöttei, Városunkból Dr. Förster Kálmáné, Mógáné Reguly Margit és Dr. Halyák Zoltán Mansz titkár vezetésével többen vettek részt. A nőgrádi palocság lélektani viszonyairól nagy tetszéssel fogadták felolvasást tartott Mógáné Reguly Margit iparművésznő. A sok magyar ruhás leány felvonulásával nagyszerű szemléletben volt részünk. A virágok nagyterme magyar volt a ruhától, a tánctól, a zenétől. Dicsőség volt ez az est nekünk, nőgrádiaknak is, mert a salgótarjáni Mansz magával vitte Kazár és Lőrinci községek leányait is, kiknek színű szoknyái, csipkézett ingvallai, kendőiknek tarkasága, annyira megnyerték az zsűri tetszését, hogy festői viseletükkel az első díjat nyerték. Elragadtatással tapsolt is a palóc lányok színes megjelenésén Miskolc város egész társadalma élükön a legnagyobb palóc fia Mikszáth Kálmán főispánnal. A népviseleti versenyt táncverseny követte, melyen a szülő magyar táncosnők az I. osztályba Fedák Irén ceglédi vendéget, mint páros magyar táncosokat a Diósgyőr-vasgyári Borsiczky Jolán és Kossuth Vilmos párt sorozták. A versenyt tánc követte. Másnap, pünkösd vasárnapján a negyszáz magyar leány a szép magas hegyi pályán Lila-füredre rándult ki. A csonkaország legszebb pontján a virágos erdőben találkoztak az ország leányai, akik a hámoritavon csónakázással a gyönyörű cseppkőkarlang bejárásával a legszebb és legkedvesebb emlékekkel tértek vissza.

Kongregánista-est. Vasárnap a leánykongregáció, ünnepséget rendez, melyre Budapestről megérkezik a jezsuitarendház főnöke: P. Jámbor László, hogy d. u. 5 órakor a templomban 15 jelöltet a Magyarok Nagyszonyaról nevezett leánykongregáció tagjává avassa. Ezen templomünnepségre szeretettel hívjuk meg a kath. testvéreket. Este fél 9 órakor a Kath. Kőr nagytermében P. Jámbor László S. I. nagy beszédében ismeretlenni fogja a Zugligetben, június 24-én megnyitott lelkigyakorlatsház, a „Manréza” rendeltetését. Utána a Kongregánisták előadják P. Rosthy Kálmán egykori tudós és költő jezsuitának „Arpád-házi b. Margit” vallásos színművét. Ezen esti ünnepélyre mindenkit szívesen látunk. Katholikus testvéreinktől szeretettel kérünk adományokat a Manréza javára. Jegyeket csak a pénztárnál lehet vásárolni. Hangsúlyozzuk, hogy az előadást fél 9 órakor feltétlenül megkezdjük. tisztelettel: Magisztrátus.

A Salgótarjáni Palackgyár Olvasóköre. A Salgótarjáni Palackgyári Olvasókör f. hó 27-én Pünkösd vasárnapján tartotta meg nagyszámu közönség részvételével, díjtételezéssel és táncsal

egybekötött Olvasókör felavató ünnepét. Jéleso érzéssel szemléljük ennek, az utóbbi időben erősen magyarosodó munkásnépnek lelkes törekvését kulturális igényeinek kielégítésére. Három, évi üzemszünet után a Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T.-nak sikerült hazánkban ezt a legnagyobb és legmodernebb üvegipari telepet a külföldi tőke kezéből a magyar ipar számára magához váltani és óriási áldozatokkal a virágzásnak oly fokára emelni, hogy a gyár, melyben a külföldi tőke tulajdonában már csak egy pár ember lézengett, ma 850 embernek ad kenyereket. Zöld, félféher és fehér gyártmányai elsőrangú iparcikkek. A munkásság a vállalat támogatásával alapított Olvasóköre pár heti fennállása óta már 350 kötetten felüli pompás könyvtárral rendelkezik, melyben a magyar szépirodalom legszebb könyveit találjuk, e mellett a napi és hetilapok egész sora áll a tagok rendelkezésére. Sztankovics János igazgatónak lelkes vezetése mellett saját dalárdát alapítottak, mely az ünnepélyen a Hísekegygyet és egy Serenádöt a legprecízebb „Sztankovics-előadás”-ban adta elő. Szenthe László igazgató avató beszéde után Sándor József gázmester köszönte meg a vállalat Központi Igazgató-ságának és a gyár vezetőségének Seimetz Károly igazgató díszelnöknek támogatását. Majd megtörtént a díjak kiosztása mire kezdetét vette a tánc, mely csak a hajnali órákban ért véget. Az egész ünnepség alatt a bányatársulati zenekar Vilezsál Richard vezetése alatt magas-nívójú hangversenyt adott elő. Örömmel állapítjuk meg, hogy a többi vállalatoknak példája után indulva, a Palackgyár sok földet bejárt népe is felgyújtotta ott-honában a magyar kultúra tüzeit! Apolitikus szeretettel, összetartással, igaz magyar szívevel!

Salgótarjáni színház. E hó 1-én pénteken kezdte meg működését Halmi Jenő színtársulata. A társulat Jászberényben, Nagykőrösön, Vácott és Kisújszálláson működött eddig s jövőtelét a legjobb hírek előzték meg. Reméljük, hogy a közönség szeretettel fogadja a kulturális hivatást teljesítő színészeket. Műsor: Szombat: Szombatesteri hölgy, vigjáték, vásárnap d. u. 5 órakor olcsó helyárakkal Hattyulovag operett, vasárnap este fél 9 órakor Borcsa Amerikában vigjáték, hétfő: Zenélő óra életkép.

Róth Flóris bányaugyi főtanácsos bányaugazgatóhoz szerényen alábbi leirat érkezett: A magyar királyi vallás- és közoktatásügyi minisztertől. 32.758/928. szám. VIII./b. ü. o. „Nógrád és Hont közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék kir. tanfelügyelőjének jelentéséből örömmel értesültem, hogy a Salgótarján Kőszénbánya r. t. igazgató-sága a bányászcsaládok tankötelese koru gyermekeinek ebédeltetési akciójára a legutóbbi időben tízezer (10.000) P. értékű adományt adott. Nagy örömmel szolgál, midőn a népoktatás érdekében tanusított ezen nagylelkű hazafias áldozatkészségért Méltóságodnak őszinte elismerésemet és köszönetemet nyilvánítom! Budapest 1928. évi május hó 16-án. A miniszter helyett: olvashatatlan aláírás s. k. államtitkár.”

Indian, a magyar országutak tökéletes tura motorkerékpárja. Díjtalan bemutatás. Tegyen próbatutatl Részlettelretés! Ligeti Fő-utca 5.



Kneipp páter
világhírű legmegbízhatóbb vértisztító
hashajtó pilulái
ismét kaphatók

minden gyógyszerárban!
Postai megbízásokat azonnal teljesít:
Csillag Gyógyszertár, Bpest, Rákóczi-u. 39.

Turisták. Junius hó 10-én kirándulást rendezünk a Galyatetőre. Indulás már 9-én a déli személyvonattal Nagybátonyig kedvezményes menettérrel jeggyel. Hálás a menházban, tagok 1 50 P. nem tagok 2 50 P. fizetnek. Vezető Rokfalussy Lajos. A szállás biztosítása miatt jelentkezni tanácsos a vezetőnél junius hó 7-ig. Osztály elnökség.

A junius 10-iki tényezésszállatdíjazás iránt mutatkozó érdeklődés a gazdák részéről is nagyon kívánt jó idő esetén szép siker reményével biztat, ami nem csekély mértékben a sok értékes és hasznos jutalomdíjnak tudható be. Ezek a díjak a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen gépek és eszközök köréből vannak kiválasztva, amelyeket a nemes verseny jelentőségét átérző faktorok áldozatkészsége hordott össze. Így a vármegye közönsége: 1 drb. 12 soros hegyi vetőgépet, 1 drb. konkolyozó gépet, 1 drb. Lengeri morzsológépet, 1 drb. Kalmár-rostát, 1 drb. tizedes mérleget, 1 drb. lókapát, 1 drb. szecskavágógépet, 1 drb. permetezőgépet, 1 drb. darálógépet, 1 drb. lábbal hajtható kőszőrűt, 1 drb. kerekeken járó kézi gereblyét, a salgótarjáni járás közönsége: 1 drb. 12 soros vetőgépet, Salgótarján r.t. város közönsége: 1 drb. extirpátort, a Tiszajobbpárti Mezőgazdasági Kamara: 1 drb. vashorogát, 1 drb. repavágó gépet, 1 drb. Sack-ekét és 1 drb. szecskavágó gépet, a Salgótarjáni Köszémbánya Társulat: 1 drb. váltóékét, a Rimamurányi Salgótarjáni Vasmű r.t. különféle kisebb felszerelési tárgyakat: ásókat, lapátokat, kapákat, villákat, fejszéket stb. ajánlott fel, míg a Földművelési Miniszter szintén 3 darab pénzüjtalommal gazdagítja a díjak bőséges sorozatát. A rendezőbizottság széles körben és minden irányban kiterjedő agilitással mindent elkövet, hogy a gazdaközönség érdeklődését minél nagyobb mértékben felkeltse a tényezésszállatdíjazás iránt, amely munkásságában őt a járási és városi közig. hatóság, s a salgótarjáni járás jegyzői kara elismerésre méltó odaadással támogatja. Most már a gazdaközönségen a sor, hogy a hívó szót elfogadják s a saját érdekében kívánatos, minél gazdagabb felhajtással s válogatott jó és szép állatokkal egyrészt elnyerje a díjazást megtekintő közönség elismerését s így jószágának hírnevét, végeredményben jobb értékesítést biztosítson, másrészt gazdasági felszerelését a nyerhető díjakkal kiegészítse. A kiállítás az érkező vendégek tiszteletére rendezendő társas ebéd zárja be, amelyen való részvételt f. hó 6-ig Gróf Aurél m. kir. gazd. felügyelőnél kell bejelenteni akár szóval, akár levélben.

Meghívó. A salgótarjáni II. körz. áll. el. leányiskola és fiúiskola a f. évi junius hó 7. (csütörtök) d. u. 5 órai kezdettel, a Róm. Kath. Olvasókör nagyszobájában, az iskolák felszerelése és a „Tanítók internátusa” alapja javára, műsoros gyermekelőadást rendez. Belépőjegyek: Fenntartott hely 2 P. I. hely 1 50 P. II. hely 1 P., gyermekhely és állóhely 50 f. A t. szülőket és az iskolai munka iránt érdeklődő tanügybarátokat ezuton, tisztelettel meghívja az iskolák tantestülete. Műsor: 1. Magyar lányok kiskertjében, Éneklő 3 szölamu gyermekkar. 2. Hazamegyünk. Gyermekszimfonia. 3. Mély csend borult. Éneklő 3 szölamu gyermekkar. 4. Komámasszonyok. Gyermekszimfonia. 5. Élőképek.

Kuglizó megnyitás. A S.K.B. Altsz. Olvasókör vasárnap junius hó 3-án d. u. 4 órakor tartja kuglizó megnyitását a btelepi Kaszinó kerthelyiségében. Az ünnepélyen a bányatársulati zenekar és a bányatelepi dalárda hangversenyez, a díjtételezés már reggel 8 órakor kezdetét veszi. A mulatság tekintetel a szép műsorra és gyönyörű díjakra igen jó sikerűnek ígérkezik.

Villanyai varr. Ön? A Singer motor megkíméli Önt a fáradságtól, hogy varrógépet lábbal hajtsa. Sziveskedjék valamelyik Singer fióküzletben a Singer motor bemutatását kérni.



tását; a benne lévő véredényeket fokozottabb munkára serkenti, s ezáltal megerősíti és üdén tartja. Eltünteti a kiütéseket, vörös foltokat, pörsenéseket, bőrhámlásokat. A bőr zsíros-fényességét megszünteti, a zsíros mitesszereket kiszorítja. **Rendszeres használat mellett a kezdődő ráncokat kímélte, s visszatér a bőrnek eredeti fiatalos üdességét.** Csodálatos hatása már egyezri alkalmazás után is tapasztalható. Próbaomagr használati utasítással 50 fillérről kapható minden gyógyszertárban, drogéria, illatszer és kozmetikai szaküzletben. Ahol esetleg nem volna, oda 76 fillér postabélyeg beküldése ellenében bérmentve megküldeti a „Medichemia” rt., Budapest X., postafiók 19.

Kemofite

oly természetadta kiváló hatású bőrápoló-szer, mely kivonja a pórusokban fölygülemlett tisztatlanságokat, elősegíti a bőr legfontosabb feladatát, annak normális légzését, növeli a bőr szöveteinek aktivi-

Nógrádvármegyei Nemzeti Intézet Jutalmazása.

Ismét városunkat éri az a kitüntetés, hogy a Nógrádvármegyei Nemzeti Intézet a városból választja kitüntetettjének elsejét. A május 18-án tartott igazgató választmányi ülésen Dr. Visnovszky Rezső ügyvezető alelnök évi jelentésének keretében a folyó tanévre esedékes három tanítójutalomdíj elsejére, Omilyák Flóris igazgató tanítót ajánlotta az alábbi szavakkal.

„Az első pályázó Omilyák Flóris salgótarjáni állami elemi iskolai igazgató-tanító. Született F. Zabriczán (Arva m.) 1873. év május 1-én. Trsztenán (Arva m.) négy gimn. elvégzése után 1894-ben a nagyszombati tanítóképzőt végezte el. Az utolsó képző osztály elvégzése után gyakorlati évét Lettniusen (Nyitra m.) töltötte, ugyancsak ott maradt oklevele elnyerése után is 1896. év január 3-ig. Ezen tiszta tót vidéken 2 év és 4 hónapig működött teljesen osztatlan iskolában, ahol minden erejével igyekezett a reá bizott gyermekek zsenge lelkebe beoltani a haza iránti szeretetet, valamint teljes erővel azon dolgozott, hogy növendékei minél előbb elsajátítsák a magyar nyelvet, ami sikerült is. Az ottani tót lakosság ezen ténykedéséért igen hálásan viselkedett vele szemben, az ott eltöltött idő életének legkedvesebb emlékei közé tartozik.

1896 év január 3-án a salgótarjáni róm. kath. iskolához került. 1909-ben ezen iskola államosítása alkalmával felsőbb hatósága a II. körzeti állami elemi iskolához osztotta be igazgató-tanítónak. Salgótarjában 32 évi működése alatt iskolán kívüli munkájával is igyekezett hasznos szolgálatokat tenni a hazának. Ténykedései a következők:

Róm. kath. egyháztanácsnak 30 év óta jegyzője.

A salgótarjáni községi ovoda felügyelő bizottságának 18 éven át rendes tagja és jegyzője.

A róm. kath. olvasó körnek alapító és hosszú éveken keresztül választmányi tagja. Ezen három egyetnél tiszteletdíj nélkül munkálkodott.

A salgótarjáni O. K. H. megszervezésénél részt vett és annak 6 év óta igazgatósági tagja.

25 éven át a salgótarjáni kath. temetkezési egyetnél jegyzői teendőket végzett.

30 éven keresztül minden jótékony-sági egyesület munkájából kivette részét.

Az 1917 és 1918 évben a szécsényi járásnak iskola felügyelője volt.

Az 1927/28 tanévben analfabéta tanfolyamot szervezett. A Nógrádvárm. Általános Tanítótestületnek választmányi tagja. A salgótarjáni városi iparostanonc iskolában 1896 év óta tanít. Ezen iskola a háboru alatt tantermeinek katonaság

által való megszállása miatt szünetelt, végre a kommun alatt teljesen szétzüllött. A proletár diktatura bukása után újból meg kellett szervezni. A volt igazgató nyugdíjba vonulása miatt a felügyelőbizottság őt bizta meg ezen feladattal. Omilyák Flóris e feladatnak derekasan megfelelt. Hogy az akkori fiatalság mennyire meg volt mélyezve, azt itt nem kell részletezni. Lassan lsten és kiváló kartársai segítségével sikerült megjavítani a tanoncok erkölcsét és oda fejleszteni az iskolát, hogy ma ezen intézet a felsőbb hatóságok elismerő kijelentései szerint az ország legjobb iskolái közé tartozik. A tanoncok magaviselete kiváló.

Omilyák Flóris igazgató-tanítót évek óta folytatott iskolán kívüli tevékenysége elismerése fejében Salgótarján r. tanácsu város polgársága 6 évvel ezelőt képviselőtestületi taggá választotta meg, ezen tisztséget ma is viseli.

Jelenlegi működése a II. körzeti áll. el. leány iskolának és 10 osztállyal bíró iparostanonc iskolának vezetése, továbbá az összes áll. el. iskolák gondnokságának jegyzője.

Omilyák Flóris igazgató-tanító saját észleletem szerint mindenkor példás, fegyelmezett magatartást tanusított, tanításának eredménye mind az el. tanfolyam mint az iparostanonc iskolában kiváló. Becsületes munkájával, vas szorgalmával tünt ki mindig. Példás életet élő tanító, akiről el lehet mondani, hogy hazájának és családjának élt: takarékos, józan életével példát mutatott.

Javaslatom, hogy az első díjat e 34 évi szolgálattal bíró derék népnevelőnek méltóztassék odaitélni, aki 32 év óta a vármegye egyik legexponáltabb helyén becsületesen ért áll.

Az igazgató választmány egyhangulag elfogadta fenti előterjesztést ép úgy, mint a második helyre Zolnay Ferenc, ecsegi iskolaigazgatónak, harmadik helyre pedig ifj. Florián Márton tolmácsi iskola igazgatónak jutalmazása iránti előterjesztését.

Nyugagyak és utazó bőröndök nagy választékban kaphatók a „Hangyában”.

Amikor arcszino fakó, szürkossárga és tekintete bágyadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és felhevődés kinozza, amikor nehéz álmok, epepangás, gyomorfájás és lejnnyomás gyötri, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorra 1-1 pohár természetes „Feren József” keserűvizet inni. Az ó-és ujvilág orvosai azért rendelik a Feren József vizet oly gyakran, mert ez sok esetben a russzullét okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet fel-frissíti. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban, drogériákban és füszerüzletekben.

Egy évtizedek óta jól bevezetett nélkülözhetetlen háztartási cikk el-árusítására mely cikk kedvező részletfizetési feltételek ellenében kerül forgalomba, jelentékeny részvénytársaság általandó alkalmazáshoz, **16 beszélőképességű Urat** keres magánvevők látogatására. Csak olyan urak jelentkezzenek,

akik legjobb referenciák felett rendelkeznek, jó beszélőképességgel bírnak és ügyes elárúsítók. Részletes írásbeli ajánlatok az eddigi tevékenység megjelölésével „jó jövedelem” jellegre e lap kiadói hivatalába kéretnek.

Underwood írógépek, **Indián** motorkerékpárok és **Opel** autók vételköltségettséggel nélküli bemutatása és díjtalan próbautak. Ligeti Imre, Starján Fő-u. 303. Feltűnően előzékeny fizetési feltételek.

Olvasóinknak hasznos tudnivaló. A közel nyolc évtizedes üzleti-multra visszatekintő páratlan szöveteiről valamint üzleti szoliditásáról elismerten világhírű Semler udvari szállító cégénel (Budapest IV. Bécsi-utca 7 szám) mint értesülünk — megkezdődött a nyári ocassiók eladás. Az ocassió elsőrendű alkalmat nyújt lapunk olvasóinak, hogy a legválasztékosabb izlésű nemkülönbön egyedül álló minőségű angol divatszöveteket minőségükhöz viszonyítottan alkalmi áron beszerezhessék. A megemlített kívül még külön kedvezményt nyújt a Semler cég maradékosztály, ahol a nagy forgalom folytán ezen férfi és női szövethölönlegességek minden méretű maradékai kerülnek eladásra.

Üzlethelyiségek juniusra kiadók Tisch Gyulánál.

Salgótarján r.t. város polgármesterétől. 2723/1928 sz.

A 4224/1928 sz. véghatározatommal elrendelt veszetztségi ebzárlat szigorubb végrehajtása.

Véghatározat.

Az 1922. évi 55.961 számú földmüvelésügyi miniszteri körrendelet 2-6 pontja értelmében elrendelem.

1. Kőbor ebek, a megköve nem tartott, a szájkosár nélkül pórázon vezetett, valamint a szabadon járó kutyák összefogdosását és feltétlen kiirtását, tulajdonosuk ellen példás megbüntetésük végett pedig a kihágási eljárás folyamatba tételét.

2. A veszetztségre gyanus eb által megmárt, valamint egyébként a veszetztség gyanujában álló ebek és macskák kiirtását.

3. A gazdasági udvar környékén, illetve a kir. járásbírószágtól Virág Sándor Fő-ucca 19 sz. alatt korcsmájáig terjedő városrészen, valamint a palackgyári barakkokban és Berta Lászlónál található összes kutyák és macskák összefogdosását és feltétlen kiirtását.

4. Az ebzárlat betartásának szigoru ellenőrzését.

5. A veszetztség széthurcolásának megakadályozása érdekében elrendelem, hogy a város területéről az ebzárlat tartama alatt ebeket, macskákat csakis hatóságom engedélyével szabad elszállítani.

Ismétellen figyelmeztetem a város közönségét az ebzárlati rendelkezések legszigorubb betartására, mert ellenkező esetben az 500/923. F.M. számú rendelet alapján a város területén tartott összes kutyák és macskák kiirtását rendelem el.

I. Ezen rendelkezésem végrehajtásával és ellenőrzésével a város állatorvosát bízom meg.

II. A m. kir. állami rendőrcég helybeli kapitányságát felkérem, hogy az ebzárlat rendelkezéseit megsértők elleni kihágási ügyek tárgyalásához a salgótarjáni m. kir. állami állatorvost, mint első-

HANGYA

forrása. Zólyomi csemegeturó, „Herz” szalámi, különféle sajtok és olajos hal raktáron. Stühmer cukorka és csokoládégyár fölerakata.

Méhészek figyelmébe! Műlöp kapható!

gyógyászati és ért. Szövetkezet füszer osztályában a legkényesebb ízleléseket kielégítő csemegeárunk naponta friss teavaj, legmegbízhatóbb felvágottak, virtli és prágai sonka. Legelőnyösebb beszerzési mód a raktáron. Stühmer cukorka és csokoládégyár fölerakata. Méhészek figyelmébe! Műlöp kapható!

foku állategészségügyi szakképviselőt minden egyes esetben meghívni és a mulasztókkal szemben legnagyobb szigorral eljárni sziveskedjék.

III. A m. kir. állami rendőrség helyi kapitányságát, valamint a salgótarjáni m. kir. csendőrszárny parancsnokságot felkérem, hogy az ezirányú rendelkezéseket maguk részéről is állandó ellenőrzés alatt tartani és a megkövetelt nem tartott, szájkosár nélkül pórázon vezetett, valamint a szabadon járó kutyák, ismert, vagy minden nagyobb uttánjárás nélkül megállapítható gazdáit ellen pedig sziveskedjenek nyomban feljelentést tenni.

Megokolás.

A járási m. kir. állatorvos 84/1928. számú jelentése szerint az ezirányú elrendelése óta négy újabb vesztettség esete és hat embermarás fordult elő. Ezeknek a kutyáknak mindegyike szabadon járt az ezirányú tilalom dacára. A vesztettség gyanus ebek által megmárt emberek és állatok száma folyton növekedik s már komolyan veszélyezteteti a köz és az állategészségügyet.

Ezek az esetek, az első ízben megállapított vesztettség helyének környékén léptek fel, amiből nyilvánvaló, hogy a veszélyeztetett városrész környékén kiterjedt és eltitkolt marások forognak fenn. Az ebtulajdonosok nem veszik komolyan és nem tartják be a hatósági rendelkezéseket. A reggeli és esti órákban különösen sok kutya jár szabadon. A kutyákat nem állandóan — éjjel-nappal — tartják kötvé, hanem öltetszerűen. Éjjelre legtöbb ebtulajdonos szabadon bocsátja kutyáját. Nagyon sokan egyáltalán meg sem kötik kutyáikat. Az ebtulajdonosoknak ez a nemtörődőmsége és nagy foku hanyagsága az oka a betegség terjedésének.

Az emberek és állatok egészségét immár komolyan veszélyeztető vesztettség elfojtása és terjedésének megakadályozása érdekében el kellett, hogy rendeljem a rendelkező részben tett intézkedéseimnek legnagyobb szigorral való végrehajtását.

Amiről tudomásul vétel végett: 1. A város állatorvosát 2) a salgótarjáni m. kir. járási állatorvost, 3) a m. kir. állami rendőrség salgótarjáni kapitányságát, 4) a salgótarjáni m. kir. csendőrszárnyparancsnokságot, 5) a helybeli m. kir. honvéd állomásparancsnokságot, 6) a salgótarjáni Köszénbánya r.t. Bányagazgatóságát, 7) az Acélgépgyár Igazgatóságát, 8) a Salgótarjáni Palackgyár r.t. Igazgatóságát, 9) a Budapest Salgótarjáni Gépgyár és Vasöntő r.t. Igazgatóságát, 10) a Máv salgótarjáni állomásfőnökségét, 11) Szilády István földbirtokos, 12) Veress Zoltán főszolgabíró, 13) Quitt Gyula földbirtokos, 14) Kretsch Sándor földbirtokos, 15) Hoffmann Aladár birtokos, salgótarjáni lakosokat, 16) Földi István urb. birtokossági elnököt, 17) a salgótarjáni ipartestületet, 18) a Róm. Kath. Olvasókört, 19) az O.M.K.E. salgótarjáni csoportjának elnökségét, 20) a város gyepmesterét tudomásulvétel végett és 21) a „A Munka” c. hetilap szerkesztéséért pedig a véghatározatnak b. lapjában való kétszeri közzététel végett értesitem.

Salgótarján, 1928. május hó 17-én.

Dr. Förster Kálmán s. k. polgármester.

Meghívás.

A „HANGYA” Termelő Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet a Magyar Gazdasági Szövetkezeti Központja kötelékébe tartozó salgótarjáni fogyasztási szövetkezet fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1928. évi június hó 17-én d. e. 11 órakor az Acélgépgyár Olvasókörben, 1927. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívattak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1928. évi június hó 24-én fog megtartatni, mely — tekintet nélkül a tagok számára — határozatképes lesz.

Napirend.

1. Mult évi üzleteredményekről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelőbizottság választása.
7. Netaláni indítványok.

1927. évi december 31-én a tagok száma 580, üzletrészeknek száma pedig 6182 volt, az év folyamán régi tagok 70 üzletrészt, kilépett 3 tag 70 üzletrésszel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

Salgótarján 1928. május hó 12-én.

Az Igazgatóság.

682/1928. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági vénrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezzel közhírré teszi, hogy a salgótarjáni járásbíróságnak 1928. évi 2546 és 2547/2 számú végzése következtében dr. Szalvendy Ödön ügyvéd által képviselt Salgótarjáni Takarékpénztár és Dianovszky Jánosné javára 1765 P. és 1600 P. s jár erejéig 1928. évi május hó 2 és 3 n. fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 4453 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: üzletberendezés és áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a salgótarjáni kir. járásbíróság 1928-ik évi Pk. 2882/számú végzése folytán 1765 P. és 1600 P. tökéletesítés, ezeknek 1928. évi április hó 20 napjától járó 10⁰/₁₀₀ kamatai, 1/2⁰/₁₀₀ váltódíj és eddig összesen 525 P. 38 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, Salgótarjában a Fő-utcán 465 sz. a. leendő megtartására 1928. évi június hó 13-ik napjának d. e. fel 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Salgótarján, 1928. máj. 23 n.

Török

kir. bírósági végrehajtó

IZZADÁS ELLEN

mindenki a világhírű Pajor-féle

Rádiust

használja. - Ára 1-20 Pengő. - Kapható: Briszki illatszertárban Salgótarján.

Az 1928. május 21-én megtartott állatvásár eredménye: Felhajtott szarvasmarha 967 drb., eladatott 260 drb.; felhajtott ló 446 drb., eladatott 67 drb.; felhajtott juh 825 drb., eladatott 597 drb.; felhajtott sertés 739 drb., eladatott 428 drb.; felhajtott összesen: 2977 drb., eladatott összesen 1343 drb. Nékám jegyző.

Salgótarján r. t. város polgármesterétől 3705/928. szám.

Hirdetmény.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés salgótarjáni kerülete elnökségének felkérésére közhírré teszem, hogy Salgótarjában a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterium által jóváhagyandó nyilvános jellegű, két éves leány kereskedelmi szaktanfolyam van alakulóban, melyben a középiskola 3—4 osztályát végzett 14—20 éves leányok nyernek továbbképzést.

A szaktanfolyam főtárgyai a gépirás, gyorsírás, kereskedelmi könyvvitel, levelezés, németnyelv stb. lesznek.

A tandíj — a jelentkezők száma szerint — havi 10—14 pengőben van előirányozva, Kellő számú jelentkezés esetén a szaktanfolyam már a f. évi szeptember hó 1-én megnyílik.

Máv hatos cséplőgarnitura

kitűnő karban, keveset dolgozott, csaknem új, futányos árban eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Felhívom az érdekelt szülőket, gyámokat, akik a szaktanfolyamot gyermekeik, gyámoltjaik részére igénybe óhajtják venni, hogy ezen szándékukat, f. évi július 1-ig okvetlenül jelentsek be Prohászka Lajos polgáriskolai igazgató úrnál, a polgári iskola igazgatói irodájában. Salgótarján, 1928. április 10.

Dr. Förster Kálmán s. k. polgármester.

FISK CORD

garantiával autófelszerelési cikkek legolcsóbban

NAGY JÓZSEF, Budapest, VI. Andrassy-ut34. Telefon 221—97.

Hirdessünk:

A MUNKA

Politikai hetilapban

PNEUMATIK

uj és használt összes VILÁGMÁRKÁK legolcsóbb beszerzési forrása. Garantált legjobb és legolcsóbb GUMMIJAVÍTÓ-ÜZEM

Szegfi Ernő, Budapest, Lázár-ucca (Operaház mögött.) Telefon: 963—96.

ÁLLANDÓ képkiallítás

Tisztelettel hozzuk a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy helyben, Fő-utca 407. sz. alatt (Borvan ház) bizományi lerakatot létesítettünk. Eredeti olajfestmények, szentképek gyönyörűen keretelve, valamint egyéb műtárgyak már a legcsekélyebb részletfizetésre kaphatók.

Szabad megtekintés vételkényszer nélkül.

Egész nap nyitva.

Teljes tisztelettel:

Record képterjesztő Vállalat budapesti cég.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Az anyagi gondok nehéz napjaiban.

amikor ugyszólván senkinek a keresete nem fűdi a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellék-foglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést, vagy mindenesetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma irjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

„PALLADIS” könyvosztálya Budapest, V., Alkotmány-utca 4.

Lukács BUTORÁRUHÁZA

Budapest, VII., Rákóczi-ut 18.

Bejárt: Dohány-ut 15.

Telefon: József 419—04.

BUTOROK

Hálók, ebédlok, uri szobák, szalon- és konyhabutorok óriási választékban részletfizetésre is kaphatók.

Nedobjael

az üres cipőkrémes dobozokat, mert

ingyven kap

1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

„VESTA”

cipőkrémet

6 üres „VESTA” dobozért ott, ahol azokat vásárolta.

Kapható a következő üzletekben: SALGÓTARJÁNBAN:

Friedmann Lipót	Kluka Pál
Gasparik János	Koch Imre
Gescheit József	Korn István
Gescheit Kálmán	Marosi Imre
Grosz Miksa,	Morics György
Grün Lajos	Rusznák Sámuel
Gutfreund Antalné	Schlesinger Sámuel
Hráskó Károly	Steiner K. Lenke
Klein Gizella	Ullmann Frigyesné
Klein Ignác,	Wilhelm S.-né

Somoskőujfaluban:

Czibula Sándor	Hartl György
Fried Ernő	özv. Klähr Sándorné

Képviselet és fölerakat: GRÜN LAJOS

Salgótarján, Fő-u. 326. Telefon: 36.



SINGER varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
SALGÓTARJÁN
róm.kath. templommal szemben.

Kapható már a tavaszi hortobágyi juhturó és keverturó



védjeggyel.

5 kgr.-os vagy nagyobb bödönökben postán utánvétellel az Orsz. Magy. Tej-szövetkezeti Központnál Budapest, I., 119./121. Horthy Miklós ut